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Pesterzsébetről régen csak 
annyit tudtunk, hogy külváros, 
de ez is elég volt. Máris lát- 
tluk az apró házakat, mécsese­
ket, hallottuk a gyerek sírást és 
a nincstelenség miatti veszeke­
dést. Ritkán szórakoztak az er­
zsébeti dolgozók. Nem is volt 
miből, de nem is tud'ak hová 
menni. S ha mégis, hébe-hóba 
sor került erre, egy-két kocs­
mán kívül mást nem találtak az 
egész területen. Ez a szórakozás 
is — ha ugyan annak lehet ne­
vezni — olyan volt, mint József 
Attila egyik versében írja: „Rom­
lott fényt hány a korcsma szája, 
tócsát okádik ablaka: benn ful­
dokolva leng a lámpa, napszá­
mos virraszt egymaga.’'

Alig négyhónapos múltra 
te kinket vissza az Arany csil­
lag „kombinát” — amely étte­
rem, eszpresszó, kerthelyiség, szó. 
rakozóhely — mégis olyan is­
merős az erzsébetiek előtt, mint 
saját tenyerük. Szívesen térnek 
be családostól is egy-két órára. 
Nagy csipkefüggönyös ab lakú 
termek, fehér abrosszal terített 
és virággal díszített asztalok fi­

nom élelek és Halok várják a 
vendégeket. A csillárok ontják 
a fényt, a zenekar pedig nép- és 
táncdalokat, operarészleteket ját­
szik. Esténkint, különösen hét vé­
gén teltház van. Minden asztal 
nnjlletf ülnek. Gyermek, felnőtt, 
idős és fialat egyaránt megta­
lálható. Jókedv, megelégedés 
látszik az arcokon. Az egyik 
asztalnál például két házaspár 
ül és beszélgetnek, színházról, 
zenéről, családjukról. Fodor 
Sándor, a Pesli-utca 13. sz. ház 
lakója 14 hónapos kislányáról, 
J'irics Emil három gyermekéről 
mond el egy-egy történetet. De 
hamar abbahagyják, mert tánc­
ául következik. Firics elviárs fe­
leségével táncolni megy, Fodo­
rék pedig vacsoráznak — bécsi- 
szeletet burgonyával. Utána 
többször emelgetik poharaikat. 
Telik erre is, hiszen mindketten 
jól keresnek, Fodor elvtárs pél­
dául havonta kétezer forintot, 
igaz, megdo'gozik érié — nor­
máját 190—200 százalékra tel­
jesíti.

^ szomszéd asztalnál Koka- 
, **-4:;' Béla — a könnyűipari mi- 
| ni\z\iriutn dolgozója — halpap­

rikást fogyaszt. Vele szemben ül 
barátja, Orbán Béla mérnök és 
felesége. Most jöttek Békéscsa­
báról. Észre sem veszik, hogy 
telik az idő, olyan jól ér­
zik magukat. De hasonló meg­
elégedettség látszik Preisz Ig- 
nácon, a több mint 60 éves lám­
pagyári munkáson, aki éppen 
most tartotta esküvőjét. Azért 
választotta ezt a helyet az ün­
neplésre, mert barátságos, szin­
te olyan, mint egy kedves ott­
hon.

Sokan megfordulnak az 
Aranycsillagban, hiszen na­
ponta négy-ötszáz előfizetéses 
ételt szolgálnak ki. Ezenkívül 
szívesen fogyasztják az étlap­
szerinti ételeket, süteményeket, 
borokat, likőröket.

Ha ma verset írnának a „kül­
városi" dolgozók szórakozásá­
ról nem írhatnák azt, amit Jó­
zsef Attila, hogy: „A munkásnak 
nem több a bére, mint amit ma­
ga kicsikar, levesre telik és ke­
nyérre, s fröccsre, hogy csinál­
jon ricsajt..
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